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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO
DO MAR (IMar) - CAMPUS BAIXADA SANTISTA DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 15 DE FEVEREIRO DE

2024

Aos quinze dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, em reunião não
presencial,  por  videoconferência,  utilizando-se  o  Google  Meet  ,  link  de  acesso:
https://meet.google.com/jxw-hfyc-msv,  reuniram-se os membros da Congregação do
Instituto do Mar (IMar) - Campus Baixada Santista da Unifesp, sob a presidência do
Prof. Dr. Igor Dias Medeiros. Estiveram presentes os membros: Adriana Barioni, André
Luiz Vizine Pereira, Andrezza Justino Gozzo Andreotti, Caio Fernando Fontana, Carlos
Eduardo da Silva Fontoura, Cledson Akio Sakurai, Eduardo Dellosso Penteado, Elen
Aquino Perpetuo, Fábio Cop Ferreira, Fábio Ruiz Simões, Fernando Ramos Martins,
Gustavo Bueno Gregoracci,  Ítalo Braga de Castro, José Juan Barrera Alba, Juliana
Petermann Moretti Pelissari,  Liliane Janikian Paes de Almeida, Márcio Yee, Nancy
Ramacciotti  de  Oliveira  Monteiro,  Paula  Christine  Jimenez,  Rodrigo  Schveitzer,
Ronaldo Adriano Christofoletti. Justificaram ausência: Leonardo Querobim Yokoyama
que  foi  substituído  por  José  Juan  Barrera  Alba,  Sonia  Hatsue  Tatumi  que  foi
substituída por Juliana Petermann Moretti Pelissari, William Remo Pedroso Conti que
foi  substituído por Eduardo Dellosso Penteado. Justificaram ausência e não foram
substituídos:  Camilo  Dias  Seabra  Pereira  e  Lúcio  Leonel  Barbosa.  Não  justificou
ausência: Rodrigo Brasil Choueri. Participou da reunião como convidado: Luiz Felipe
Mendes de Gusmão. Sendo constatado quórum com 22 presentes, o Prof. Dr. Igor
Dias Medeiros iniciou a reunião às 9h07min, cumprimentou os presentes e deu boas
vindas  aos  membros  deste  novo  colegiado.  Desejou  a  todos  um ano  produtivo  e
tranquilo. Como de costume, registrou felicitações aos aniversariantes de janeiro e
fevereiro/2024. Na sequência, passou aos INFORMES: 1 - Da Direção - atualizou o
colegiado sobre a situação dos reparos da calha do telhado do prédio da Carvalho
de Mendonça e sobre o problema das goteiras na Unidade Maria Máximo, que
vêm se agravando desde as chuvas de outubro.  Com o trabalho intenso do Prof.
Gustavo Fonseca, ele conseguiu empenhar os recursos para serem contratadas duas
empresas que vão realizar essas obras, além dos serviços de vedação nos vidros da
fachada da Unidade Silva Jardim. Infelizmente ainda não conseguimos solucionar os
problemas,  mas  as  tratativas  estão  em  andamento.  Prof.  Igor  agradeceu  as
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informações recebidas dos colegas, bem como a paciência e apoio de todos. Registrou
a chegada e instalação dos bebedouros, tipo industrial, com melhor qualidade e
maior quantidade de fornecimento de água filtrada. Relatou a ação que vem sendo
adotada para a instalação dos novos aparelhos de ar condicionado split, trabalho
que foi  iniciado pela  retirada dos  aparelhos  “de janela”,  correção dos  splits  que
estavam com problema e preenchimento dos espaços que ainda estavam sem aparelho,
por  exemplo,  duas  salas  de  aula  na  Carvalho  de  Mendonça.  Este  assunto  gerou
bastantes dúvidas e questionamentos. O Presidente dos trabalhos passou a palavra à
Profa. Nancy, que manifestou interesse em saber se existe uma relação dos pedidos de
verificação dos aparelhos, visto que o Laboratório 7 - LISTA, sala do Prof. Renzo, que
ela também ocupa, enfrenta problemas de infiltração, além de ser muito quente. Ela
mesma já comprou um equipamento de ar refrigerado que acabou não funcionando
por problemas na rede elétrica. Já existem pedidos de manutenção que remontam a
cerca de dois anos. Prof. Igor esclareceu que essa linha de atuação, que inclui espaços
de pesquisa e/ou docente, fica a cargo da direção acadêmica, sob o acompanhamento
dos diretores dos Institutos. O fluxo de funcionamento é diferente: o pesquisador faz a
aquisição  e  pede  a  instalação,  precisando  aguardar  a  fila  de  atendimentos.
Registraram o mesmo tipo de problema de falta de atendimento os professores, Fábio
Simões, Andrezza, Ronaldo Christofoletti e Juan Alba. Prof. Igor vai se informar com o
Prof. Gustavo Fonseca para saber como está a fila dos atendimentos. Solicitou aos
colegas que enviem os números dos tickets do sistema SUA Unifesp ou antigos e-mails.
Prof. Marcio Yee noticiou que ele e o professor Fábio Simões vão receber dois novos
aparelhos  de  ar  condicionado  do  RTI  2022,  casos  em  que  a  instalação  já  está
contemplada, mas não a parte elétrica. Ele acha que não haverá muito problema com a
rede,  pois  já  existe  a  instalação  para  um  aparelho  de  janela.  Aproveitou  para
recomendar que, na parte da frente do prédio, seja verificada a troca do disjuntor
central, que caiu (desarmou) todo, em novembro passado, por sobrecarga, quando
estavam acontecendo as apresentações de TCCs. Não se sabe se este novo contrato
contempla a troca dos disjuntores da frente. Também, informou que ele e o Fernando
Pitta identificaram os disjuntores de cada ar condicionado das salas (período de calor
intenso  e  muitas  atividades  acadêmicas),  ocasião  em  que  constataram  que  os
aparelhos  estavam  muito  sujos,  fazendo  decair  a  capacidade  de  filtragem  dos
equipamentos. Prof. Igor esclareceu que não conhece os detalhes do contrato, mas
entende que esses serviços serão contemplados. Comprometeu-se a fazer uma reunião
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com a Direção do campus e com a Divisão de Infraestrutura para alinhar e atualizar as
informações.  Na sequência,  Prof.  Igor  comunicou que a  redistribuição do Prof.
Ronaldo Torres pelo Prof. Silvio Sasaki foi aprovada no ConPessoas. Agradeceu o
empenho do DCMar que conduziu esse processo e a todos os demais que contribuíram
para o êxito. 2 - Das Câmaras: CEG - Prof. Akio confirmou o reinício das aulas no
dia 04 de março de 2024, e que vamos ter um atraso na primeira turma devido ao
andamento do SISU, que está um pouco atrasado na passagem de informações para a
Unifesp. Quanto ao Edital Interno das Engenharias, registrou a aprovação de 7
alunos  na  Oceanografia,  39  alunos  na  Engenharia  Ambiental  e  16  alunos  na
Engenharia de Petróleo.  Parabenizou mais uma vez os envolvidos no processo da
Oceanografia,  e agradeceu os colegas da Segrad e demais envolvidos nesta ação.
Aproveitando  a  oportunidade,  o  presidente  passou  a  palavra  ao  Prof.  Fernando
Martins, especialmente por conta da aproximação da visita de avaliação do curso de
Engenharia de Petróleo pelo MEC/INEP. Prof. Fernando pediu aos membros do
colegiado que levem as informações aos demais docentes: a visita acontecerá de forma
remota, nos dias 28 e 29 de fevereiro e 1º de março, com agendas previstas a partir
das 17 horas. É importante que reservem essas datas e horários, lembrando que todos
os docentes do Instituto do Mar estão inscritos na Plataforma do MEC como membros
do curso, em função dos três primeiros anos que são cursados no bacharelado. Todos
devem estar cientes e disponíveis para participarem de forma ativa e construtiva. Prof.
Igor reforçou a importância da participação de todos. Na sequência, informou que
tivemos o resultado do recurso interposto ao MEC sobre a avaliação do BICTMar, que
foi acolhido, com a grata notícia de que vamos manter a nota máxima para o curso.
Parabenizou a equipe pelo resultado alcançado. CaEC - com a palavra o professor
Juan Alba, informou que o Regimento Interno da Câmara foi enviado para a PROEC e
vai passar no Conselho de Extensão e Cultura na reunião de março, porque tem que
passar por revisão prévia da própria Pró-Reitoria. CaPGPq - professor Fábio Simões
informou que o RTI de 2022, que estava previsto para ser liberado em 2023, foi
liberado  nesta  semana  para  começar  a  fazer  as  compras.  Complementando
informações,  o  Prof.  Igor  relatou  sobre  dois  editais  FINEP:  aquisição  de  novos
equipamentos e outro para reparos de equipamentos de FINEPs anteriores. Sobre o
primeiro tema (aquisição de novos equipamentos), tivemos um grupo do IMar que
conseguiu formular uma subproposta, que foi encaminhada pela Profa. Paula para
compor a proposta da Unifesp e concorrer a esse edital. Sobre o outro edital (reparos
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de equipamentos) não foram apresentadas propostas. Prof. Ítalo esclareceu sobre a
proposta  que  foi  apresentada  e  construída  internamente  no  IMar  e  que  foi
contemplada  na  Pró-Reitoria,  em sua  completude.  A  única  solicitação  foi  que  as
propostas  do  IMar  e  do  ISS  fossem  apresentadas  em  conjunto,  por  questões
meramente administrativas, para que fosse atingido o valor total estipulado para cada
subproposta.  Professoras  Paula  e  Gláucia  estão empenhadas no projeto,  todas  as
cotações de equipamentos foram realizadas e todos os laboratórios do IMar foram
cadastrados em tempo recorde na PNIPE . Parabenizou os envolvidos pela celeridade
com que o assunto foi tratado. Com a palavra o Prof. Fernando Martins, comentou
sobre o edital da FINEP para a criação de centros temáticos nas áreas de transição
energética,  transição ecológica,  transformação digital,  saúde e defesa.  A ProPGPq
organizou reuniões onde foi decidido trabalhar na temática de “mudanças climáticas e
os impactos das mudanças climáticas na saúde”. A proposta está sendo coordenada
pela Profa. Marimélia, do campus São Paulo, com a colaboração do Prof. Fernando
Martins, como vice-coordenador. 3 - Do Departamento de Ciências do Mar - a
Profa.  Liliane  reafirmou  a  importância  do  preenchimento  do  formulário  PIT-RIT,
referente às atividades que serão realizadas em 2024 e as que foram realizadas no
segundo semestre de 2023. Prazo até 28 de fevereiro de 2023. Não havendo mais
informes, o presidente dos trabalhos passou à ORDEM DO DIA: 1 - Apreciar e
aprovar  a  Ata  da  Reunião  Ordinária  da  Congregação  realizada  em 21 de
dezembro  de  2023.  Não  havendo  comentários,  foi  colocada  em  votação,  por
contraste, e aprovada com o registro de nove abstenções. O presidente dos trabalhos
esclareceu que o número elevado de abstenções é comum na primeira reunião do
colegiado após o processo eleitoral e posse de novos membros. 2 - Homologar as
indicações para a Comissão Local do Campus designada para a Semana de
Recepção  aos  Ingressantes  da  Graduação,  conforme  orientação  PRAEPA  e
PROGRAD no Processo SEI 040049/2023-72. O assunto foi detalhadamente esclarecido
pelo Prof. Igor, que informou ter havido o entendimento das direções de se tirar uma
comissão para o campus, com participantes dos dois Institutos. Após discussões, foi
constatado que alguns servidores e/ou áreas não haviam sido informados sobre a
reunião,  que  foi  inicialmente  chamada  pela  Mônica,  do  NAE,  mas  gostariam de
participar do processo de recepção aos ingressantes. Considerando os desencontros
de informações, o presidente retirou o assunto da pauta e vai aguardar a próxima
reunião do grupo de representantes do  campus,  que será realizada no dia 19 de
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fevereiro, das 14 às 16 horas. O link de participação foi enviado aos interessados. 3 -
Aprovar  o  resultado  do  processo  eleitoral  para  Coordenação  do  Curso
BICTMar, a ser enviado ao CG para homologação, conforme consta do Processo SEI
040078/2023-34.  Os  membros  do  colegiado  conheceram o  resultado  do  processo
eleitoral e, em votação por contraste, aprovaram com o registro de duas abstenções
por conflito de interesse. A Profa. Andrezza, eleita coordenadora, e o Prof. Rodrigo
Schveitzer,  vice-coordenador,  foram muito cumprimentados,  além dos registros de
agradecimento  pela  disponibilidade  de  ambos.  Prof.  Igor  deu  parabéns  aos
ingressantes  e  agradeceu  os  membros  da  Comissão  Eleitoral  pela  condução  dos
trabalhos.  Foram,  também,  registrados  cumprimentos  e  agradecimentos  aos
professores Fábio Cop e André Vizine que encerraram a gestão. 4 - Homologar a
aprovação ad referendum da prorrogação por 24 meses do Acordo de Parceria
Técnica  e  Financeira  firmado  com  o  Instituto  Serrapilheira,  conforme
documentos constantes do Processo SEI 016353/2021-37. Colocada em votação, por
contraste, a aprovação ad referendum da prorrogação de prazo do Acordo de Parceria
nº 310/2021, sob a coordenação do Prof. Dr. Vinícius Ribau Mendes, com vigência até
14/08/2026,  foi  homologada  por  unanimidade.  5  -  Conhecer  e  homologar  a
participação da Unifesp/IMar, sob a representação da Profa. Dra. Melissa Vivacqua
Rodrigues, no Grupo Setorial do GERCO Litoral Norte, como membro titular para o
biênio 2023/2025, Processo SEI 022280/2021-12. Colocada em votação, por contraste,
a  aprovação  ad  referendum,  conforme  consta  dos  autos,  foi  homologada  por
unanimidade. 6 - Compor Grupo de Trabalho para avaliar a utilização de espaço
no terreno da Rua Maria Máximo, 168 - Ponta da Praia - Santos - SP (Edifício
Acadêmico IV), definir prazo para realização dos trabalhos, de acordo com o § 2º do
art. 6º dos Regramentos Subsidiários Específicos do IMar para a CEF, em atendimento
ao  processo  SEI  022272/2023-38.  O  assunto  foi  esclarecido  pelo  Prof.  igor  e
amplamente discutido. As dúvidas relativas à aplicação dos regramentos da CEF foram
esclarecidas, ficando acordada a criação de um Grupo de Trabalho, com a participação
dos professores Juliana Moretti e Rodrigo Schveitzer, que vão avaliar a utilização do
espaço  no  terreno  da  Rua  Maria  Máximo,  em  sua  melhor  distribuição,  para
atendimento à demanda do processo SEI em questão. Ficou estabelecido o prazo para
apresentação da proposta na próxima reunião da Congregação,  em 21 de março.
Colocada  a  proposta  em  votação,  por  contraste,  foi  aprovada  por  unanimidade.
Encerrada a pauta e aberta a palavra, a Profa. Andrezza Andreotti reafirmou o convite
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para a participação de todos no Encontro Pedagógico dos Docentes do IMar nos
próximos dias 26 e 27 de fevereiro. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu,
Sueli  de  Amorim Chaves  de  Freitas,  secretária,  lavrei  a  presente  ata  que,  após
aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. ATA APROVADA NA
SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 21 DE MARÇO DE 2024.

 
 
 
 

 Igor Dias Medeiros
Diretor do Instituto do Mar

Presidente da Congregação do Instituto do Mar (IMar) - Campus Baixada Santista

 
 
 
 

 Sueli de Amorim Chaves de Freitas
Secretária da Congregação do Instituto do Mar (IMar) - Campus Baixada Santista
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